

# VELIKONOČNÍ DOPIS 2022

členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném



Obrázek z knihy Nico ter Linden, *Král na oslu*, EMAN 2011

**„Víte, že za dva dny budou velikonoce, a Syn člověka bude vydán, aby byl ukřižován,“** řekl Ježíš svým učedníkům. Mt 26, 1–16

Za dva dny budou velikonoce. To pro Ježíše znamená, že za dva dny bude zajat, bude mučen a všelijak tupen, bude odsouzen k smrti a zemře na kříži. To je opravdu děsivá zpráva, před kterou člověk nemůže jinak, než v hrůze a smutku zabořit svůj obličej do dlaní. To přece nemůže být pravda!? Je to neuvěřitelně hrozné a nespravedlivé pro Ježíšovy blízké, pro jeho učedníky a přátele. I Ježíš sám je z takové perspektivy sevřen úzkostí. Tuší, čemu jde vstříc, co se proti němu chystá, a učedníky na tuto možnost už nějakou dobu připravuje. Přesto na této cestě vytrvá, přesto z ní nezběhne třeba někam do judských hor, aby se tam skryl. Jde do Jeruzaléma, přestože je velmi pravděpodobné, že jde vstříc vyvrcholení konfliktu, který ho bude stát život. Proč to dělá? Jaký to má smysl? Ne, že by Ježíše život na této zemi netěšil. Ne, že by šel rád smrti vstříc. Ježíš má život rád, baví ho kázat o Božím království a rozmlouvat o něm s lidmi, získávat učedníky. Je rád, že může chodit s Bohem po tomto tak problematickém světě. Miluje Boha, kterého nazývá svým Otcem v nebesích. Miluje taky člověka.

A přesto jde vědomě vstříc velmi pravděpodobné smrti. Musí v tom celém vidět nějaký dobrý smysl! Musí mít Boha, pravdu i člověka raději než svůj vlastní život. Pak je možné život nasadit a bohužel někdy i obětovat. Miluje život, ale nestrachuje se o něj víc než o věci Božího království, jako jsou láska, pravda, spravedlnost a pokoj.

Za dva dny budou velikonoce, které přes radostnou zvěst o vzkříšení budou ještě mnohem smutnější a stísněnější, než když v roce 2020 začala před velikonoce pandemie covidu. Dne 24. 2. 2022 Rusko napadlo Ukrajinu. I přes proruské trolly, co šíří různé dezinformační svinstvo, je jasné kdo je David a kdo Goliáš, kdo je napadený a kdo agresor. Posledních 20 let se Ukrajina snažila vyvázat z vlivu Ruska a z jeho imperiálních představ o fungování světa. Chce žít nezávisle na Moskvě. Kvůli tomu, že netouží po „bratrství“ s Ruskem, ale chce jít svou vlastní cestou, musí teď čelit brutální ruské agresi. Ruský diktátor Putin si myslí, že může všechno, že může zabrat, co chce. Překračuje každou myslitelnou mez. Státní hranice jsou mu dobré jen jako navigace pro jeho bojovou techniku a lidský život pro něj nemá větší cenu než tříška při kácení lesa. Putin nevede válku jen s Ukrajinou, ale s celým demokratickým světem, který se snaží Ukrajině pomáhat. Na Ukrajině se bojuje i za nás.

Po 24. únoru se Česká republika, nejednou se slzami v očích, zahalila do modrozlutých barev ukrajinské vlajky, o které jsme mnozí do té doby ani nevěděli, jak vypadá. I v naší zemi se vzedmula neuvěřitelně veliká ochota Ukrajincům pomáhat. Soucit, solidarita a okamžitá účinná pomoc je naše odpověď na brutalitu agrese i na statečnost a odhodlanost ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského a celé Ukrajiny se bránit. I na všechny tragédie, které válka sebou přináší. Už se nemusíme stydět za to, že jsme z ČR, jako tomu bylo při uprchlické vlně v roce 2015 kvůli válce v Sýrii, kdy jsme nechtěli přijmout nikoho. Naše společnost se posunula dobrým směrem. Jako křesťané prožíváme a promýšlíme toto všechno také v souvislosti s Ježíšovým příběhem a jeho slovem, které je povzbuzením k nové lásce, statečnosti a obětavosti.

**Boží ochrana se děje přes statečné jednání lidí, kteří zápasí o pravdu a žijí z naděje, že pravda a láska nakonec zvítězí nad lží a nenávistí.**

Pane Ježíši Kriste,  
doléhají na nás tak těžké věci,  
že jsme si to nedokázali ani dost dobře představit.  
Prosíme, odpusť nám naše viny,  
a dej dost síly a obětavosti nést s Ukrajinou její utrpení  
a stát v tomto zápase po jejich boku. Amen

**Pomoc lidem z Ukrajiny  
na faře v Daňkovicích**

Jakmile začala válka na Ukrajině, začali jsme přemýšlet, jak můžeme

**POMÁHÁME  
UKRAJINĚ**

v našem sboru pomoci. Protože máme k dispozici faru, bylo hned jasné, že ji nabídneme k možnému ubytování pro uprchlíky z Ukrajiny. Zaregistrovali jsme náš sbor do databáze ubytování a čekali. Mezitím jsme se obrátili na veřejnost s výzvou o materiální i finanční pomoc. Nabídka pomoci, která se zvedla, byla ohromná a velmi dojemná. Lidé nejen z Daňkovic nám začali nosit potraviny, hygienické potřeby, lůžkoviny, hračky a školní potřeby pro děti, posílali peníze a nabízeli různou formu pomoci včetně doučování dětí, jejich dovozu do školy apod. Získali jsme také notebook z ústředí ČCE a finanční dotaci z Diakonie. Obec Daňkovice nám přislíbila finanční pomoc na pokrytí zvýšených nákladů s energiemi.

Ráno 17. března 2022 nám zavolali z centra uprchlické pomoci v Jihlavě s dotazem, zda bychom se ujali dvou rodin s malými dětmi, které přijely v noci, všichni jsou vyčerpaní a nemají kam jít. Tak u nás dočasně našly zázemí dvě rodiny. Jedna rodina je z Hostomelu, je pětičlenná, má 2 chlapce ve věku 5 a 8 roků a přijela s nimi i babička. Druhá je z Kyjeva, je čtyřčlenná a má 2 holčičky ve věku 4 a 9 roků. Jsou u nás už 3 týdny a mezitím dvě starší děti nastoupily do školy v Novém Městě na Moravě. Někteří dospělí včetně babičky už našli práci, také začali chodit na kurzy českého jazyka do Sněžného. Jsou u nás spokojeni a jsou velice vděční za pomoc, která se jim dostala. Kromě materiální a finanční pomoci se také vzájemně navštěvujeme, povídáme si s nimi, byli jsme na společném výletě a zprostředkovali jim hudební odpoledne s dalšími Ukrajinci z okolí. Rádi bychom s nimi uspořádali koncert a společnou Férovou snídani na farské zahradě.

Naši Ukrajinci jsou velice stateční. Za to, co všichni prožili a čím si prošli, mají náš obdiv. Jedna z rodin se nemá kam vrátit, protože jejich dům zničila raketa. Přesto se všichni chtějí časem vrátit zpátky domů na Ukrajinu, kde mají své rodiny a příbuzné a začít znovu budovat to, o co přišli během války.

Děkujeme Vám všem za pomoc a podporu, kterou jste nás zahrnuli a zahrnujete. Sami bychom to sami nezvládli. Děkujeme za Vaše modlitby.

6. 4. 2022 *Jana a Mirek Zelení, Daňkovice*

**Při výročním sborovém shromáždění** bylo 20. 3. 2022 zvoleno v našem sboru staronové staršovstvo. Na následujících 6 let byli zvoleni a ochotně přijali povolání k této službě: **kurátor Pavel Konvalinka z Krátké; ze Sněžného místokurátor Josef Klíma, Zdeněk Daniel, Jana Hudečková, Jaroslav Kadlec a Radka Havlíčková; z Křižánek Jindřiška Krpálková a Luboš Vítek; z Líšné Věra Zobačová, ze Samotína Rudolf Vašek. Jako náhradnice byly zvoleny Ladislava Buchtová a Eva Kulhánková.**

Děkujeme sestrám Janě Teplé ze Sněžného a Olze Žváčkové z Křižánek za práci, kterou ve staršovstvu pro sbor za celá ta léta vykonaly.

Před naším sborem i stávajícím staršovstvem je náročná období, ve kterém budeme muset **dokončit rekonstrukci střechy kostela**. Staršovstvo se rozhodlo rozdělit opravu střechy do 3 etap (2022–2024) z důvodu finanční náročnosti celé akce a využití finančních prostředků z dotací. Smlouvu o dílo máme opět uzavřenou s firmou Báča, Polička, s. r. o., která má mnoho zkušeností s rekonstrukcemi historických objektů. Podali jsme žádosti o dotace. Rozpočet na celou střechu lodi kostela

**je 3 615 286 Kč, z toho na etapu v letošním roce 1 208 154 Kč.** Jedná se o 1/3 střechy směrem od věže. Střešní krytina se bude muset kompletně vyměnit za titaninkový plech, včetně podbití a výměny vadných částí krovu. Rádi bychom letos začali s pracemi co nejdříve, hned jak to počasí a časové možnosti firmy Báča dovolí. Nechceme čekat až na výsledky přidělení dotací, protože loni se tím práce protáhly až do začátku prosince. Na věži bychom ještě rádi nechali udělat nové okénice a s firmou Brnotron jednáme o opravě hodin, zprovoznění odbíjení a zvonění, na což plánujeme požádat o příspěvek ze seniorátní JJ.

Střecha je v havarijním stavu už několik let. Po předcích jsme zdědili tento odvážně postavený kostel, který je výraznou dominantou obce, a tak nám nezbývá, než se přičinit po stránce stavební i po stránce sborového a bohoslužebného života a jednat odvážně a s vírou v Boží i Vaši pomoc...

**Rekonstrukce věže kostela úspěšně proběhla v roce 2021. Celkem bylo na fakturách zaplaceno 1 303 545 Kč + fasáda 65 850 Kč.**

**Dotace:**

300 000 Kč Havarijní fond Ministerstva kultury  
250 000 Kč Fond Vysočiny, Památky 2021  
250 000 Kč Jeronýmova jednota – celocírkevní, dar  
40 000 Kč Jeronýmova jednota – seniorátní, dar  
130 355 Kč Městys Sněžné

**Dobrovolné dary na věž kostela v roce 2021:**

105 250 Kč členové sboru  
31 500 Kč nečlenové sboru  
214 267 Kč (šek 10 000 US dolarů) od R. Kadlece z USA

**BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH**

**Zelený čtvrtek 14. 4.**

17.00 Daňkovice

*Pašije podle evangelisty Marka čtou konfirmandi a mládež*

**Velký Pátek 15. 4.**

10.00 Borovnice; 15.00 Sněžné

*sváteční bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová*

**Velikonoční neděle 17. 4.**

9.30 Sněžné; 11.00 Daňkovice

*sváteční bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová*

**Děkujeme za vaši podporu, pomoc a modlitby.**

**Přejeme pokojné prožití velikonočních svátků.**

Kontaktujte nás,

pokud byste si přáli návštěvu nebo službu

**farářky Martynty Kadlecové**

telefon: 736 685 472

e-mail: [martina.kadlecova@evangnet.cz](mailto:martina.kadlecova@evangnet.cz)

nebo **kurátora Pavla Konvalinky**

telefon: 724 113 430, 566 664 366

e-mail: [konvalinka.pavel@seznam.cz](mailto:konvalinka.pavel@seznam.cz)

Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě

Sněžné 60, 592 03

e-mail: [snezne@evangnet.cz](mailto:snezne@evangnet.cz)

web: <https://snezne.evangnet.cz>

číslo účtu: 161847886/0300